

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

ЗНАМЯ УДАРНИКА

н-28458

Орган Ижморского Райкома ВКП(б) и РИКа,
Новосибирской области

№ 1 (324) —♦— 1 января 1939 г. —♦— ПЕНА 5 КОП.

С новым годом, товарищи!

Видоре, старое время по-
следний листок календаря
вызывал горечь не-правдан-
ных надежд и несбытий мечтаний. Русские литературы
отразили лучшее со-
стояние тружеников в дорево-
люционные новогодние но-
чи. Оглядываясь на текущий
год, Некрасов заявлял: «В нем
каждый день убийцей был
какой-нибудь мечты». Уны-
лой, тоскливой нотой встре-
чал новый год Чехов: «Все
старо, все надоело и ждать
ничего».

Старое проклятое прошлое,
старые проклятые годы кану-
ли в вечность!

Советским людям есть что
вспомнить в каждом прошед-
шем году и есть что ждать
в наступающих годах!

1938 год прошел под знаком
неуклонного роста страны
Советов — политического, хо-
зяйственного, культурного.
Этот год приумножил обще-
народное, общегосударствен-
ное достояние, повысил мате-
риальный уровень каждого
члена большой советской
семьи, укрепил социалистич-
еское общество.

Во всех отраслях народно-
го хозяйства, на всех попри-
шах общественной деятельно-
сти 1938 год ознаменовался
выдвижением новых и новых
кадров, героев труда, энту-
зиастов социалистического
строительства. Эти кадры ре-
шили и решают успех в бо-
рьбе за планы социалистич-
еской промышленности и
сельского хозяйства.

Выросла и окрепла наша
промышленность, вырос и ок-
реп наш транспорт, выросло
и окрепло наше сельское хо-
зяйство. Еще лучше, культур-
нее и зажиточнее живут рабо-
чие, колхозники, служащие,
советская интеллигенция.

Истекший год был новой
ступенью в укреплении мо-
гущества нашей родины, ее
военной мощи. Сокрушитель-
ный разгром презренной тро-
цкистско-бухаринской аген-
тury фошизма, орудовавшей
с помощью подлых прис-
помов шпионажа, вредительства
и террора, и уничтожающей
удар по японскому агрессору,
решившему прощупать шты-
ком у озера Хасан крепость
наших дальневосточных гра-
ниц, — эти победы показали
всему миру величие Совет-
ского Союза, силу нашего
народа, зоркость и отвагу
наших боевых аванпостов
— Красной Армии и Нарком-
внудела.

В идейной жизни страны
социализма произошло 1938 г.
значительное событие. Вы-
шел в свет «Краткий курс
истории ВКП(б)», отобража-

щий гигантский опыт много-
летней борьбы партии Ленина
— Сталина. Это замечательная
книга могла быть создана
благодаря исключительной
работе над ней самого това-
рища Сталина. С выходом
этой глубоко научной книги,
подлинной энциклопедии
марксизма-ленинизма, мы ста-
ли сознательнее, организован-
нее и тем самым стали во
многом сильнее. Овладение
большевизмом, революционной
теорией опровергает практи-
ку наших кадров, повысит их
уровень и большевистскую
закалку.

Новый год советские люди
встречают с отчетливым соз-
нанием своих задач. Работать
еще лучше, работать по стаха-
новски, множить обществен-
ное богатство, выше поднять
силу и авторитет советского
государства, укрепить его
боевую мощь, никогда не
забывать о капиталистическом
окружении, повысить рево-
люционную обделительность, быть
в полной мобилизационной го-
товности — вот эти задачи.

Залогом дальнейших побед
социализма является мораль-
но-политическое единство со-
ветского народа, единство, так
ярко продемонстрированное
на выборах в Верховные Со-
веты союзных и автономных
республик. Залогом дальней-
ших побед социализма явля-
ется железная сплоченность
всех народов СССР вокруг
большевистской партии и вели-
кого лидера, учителя и
друга трудающих — товарища
Сталина.

В странах капитализма, где
народные массы зажаты в
тишки эксплуатации, нищеты
и безработицы, где фашист-
ские палачи отняли у тружеников
элементарные человеческие
права, новый год будет встречен
без улыбок, без радости, без надежд. Только в социалистической стране
новый год дает каждому
человеку ясную перспективу
полную уверенности в зав-
трашинем дне.

Будем же с еще большей
силой и страстью работать
для блага советского обще-
ства и каждого члена этого
общества! Будем бороться за
дальнейшие победы социалистического строительства,
за честь и славу вашей вели-
кой отчизны — родины тру-
дящихся всего мира, надежды
всего прогрессивного человечества!

Да здравствует новый 1939
год!

С новым годом, товарищи!

Годовой план с честью выполнен

Коллектив рабочих, служа-
щих и инженерно-техниче-
ских работников Романовско-
го лесопункта, Китатского леспромхоза с честью досрочно
по выполнению своей годовой
план по заготовке леса на
110,4 процента, по вывозке
на 100 процентов.

План четвертого квартала
на 25 декабря 1938 года лесопункт
выполнил по заготовке леса на 125,5 процента и по
вывозке на 100,8 процента.

Досрочное выполнение годо-
вой программы лесозаготовок
обеспечено правильной
организацией труда, широ-
ким применением стаханов-
ских методов.

На лесозаготовках широко
развернуто социалистическое
соревнование. Здесь всем из-
вестны лесорубы-стахановцы
показывающие высокий класс
производительности труда.
Как Осунов Иван, Володин
Григорий, Паранушкин Афана-
сий, Дубровин Иван, Озе-
ров Николай, Юткин Егор,
Носков Гаврил, эти товарищи
систематически свое про-
изводственное задание выпол-
няют на 158 и до 216 про-
цента и выше.

Благодаря исключительно
го внимания партии и прави-
тельства лесному хозяйству, отеческой заботы о работниках
лесной промышленности, резко
возраста заработка на
плата лесорубов. Стахановец
Озеров Николай, работая на
вывозке леса за 30 смен за-
работал 760 руб. 37 коп. или
по 20 руб. в смену. из этой
суммы получил 200 руб.
85 коп. премии надбавки. Осу-
нов Иван, работая лесорубом
за 30 смен заработал 649 руб.
32 коп. или 21 руб. в смену.

Коллектив рабочих, служа-
щих и инженерно-техниче-
ских работников лесопункта
взяли на себя обязательство
в последнюю пятидевятку декабря
в по горючие матери-родине
заготовить сверх плана
1000 ф. м. и вывезти 3000
ф.-м.

Пургин.



В надежных руках
Рисунок К. Тодоровича,
Бюро-клише ТАСС.

У К А З

ПРЕЗИДИУМА ВЕРХОВНОГО СОВЕТА СССР

Об установлении высшей степени отличия — звания Героя социалистического труда

1. Установить высшую степень отличия в области
хозяйственного и культурного строительства — звание
Героя социалистического труда.

2. Лицам, которым присваивается звание Героя социалистического труда, одновременно вручается орден
Ленина.

3. Утвердить положение о звании Героя социалистического труда.

Председатель Президиума Верховного Совета
СССР М. КАЛИНИН.

Секретарь Президиума Верховного Совета
СССР А. ГОРКИН.

Москва, Кремль, 27 декабря 1938 года.

Положение о звании Героя Социалистического труда

1. Звание Героя социалистического труда является высшей степенью отличия в области хозяйственного и культурного строительства и присваивается лицам, которые своей особой выдающейся勞
ваторской деятельности в области промышленности, сельского хозяйства, транспорта, торговли, научных открытий и технических изобретений проявили исключительные заслуги перед государством, содействовали подъему народного хозяйства, культуры, науки, росту моральности и славы СССР.

2. Звание Героя социалистического труда присваивается Президиумом Верховного Совета СССР.

3. Герою социалистического труда:
а) вручается высшая награда СССР — орден Ленина;
б) выдается особая грамота Президиума Верховного Совета СССР.

Председатель Президиума Верховного Совета СССР М. КАЛИНИН.

Секретарь Президиума Верховного Совета СССР А. ГОРКИН.

Москва, Кремль, 27 декабря 1938 года.

У К А З

ПРЕЗИДИУМА ВЕРХОВНОГО СОВЕТА СССР

Об учреждении медали «За трудовую доблесть»

1. Учредить медаль «За трудовую доблесть».

2. Утвердить положение о медали «За трудовую доблесть», ее рисунок и описание.

Председатель Президиума Верховного Совета СССР М. КАЛИНИН.

Секретарь Президиума Верховного Совета СССР А. ГОРКИН.

Москва, Кремль, 27 декабря 1938 года.

Положение о медали «За трудовую доблесть»

1. Медалью «За трудовую доблесть» награждаются рабочие, колхозники, служащие, инженерно-технические и хозяйственные работники, работники транспорта, строительства, торговых и кооперативных организаций, культурных и научных учреждений.

2. Награжденные медалью «За трудовую доблесть» пользуются лично правом без платного проезда в трамваях, во всех городах СССР.

3. Лишения медали «За трудовую доблесть» может быть произведено только Президиумом Верховного Совета СССР.

4. Награжденные медалью «За трудовую доблесть» должны с честью, служить личным примером сознательности в выполнении своего гражданского долга, быть образцом добросовестности и аккуратности при исполнении государственных обязанностей.

Председатель Президиума Верховного Совета СССР М. КАЛИНИН.

Секретарь Президиума Верховного Совета СССР А. ГОРКИН.

Москва, Кремль, 27 декабря 1938 года.

Краткое описание медали „За трудовую доблесть“

Медаль имеет форму правильного круга, поверхность медали с обеих сторон блестящая, по краям медали ободок.

На лицевой стороне медали в верхней части круга расположена пятиконечная выпуклая звезда, покрытая красной эмалью, с серебряным серпом и молотом на ней.

Под звездой расположена надпись в две строки: „За трудовую доблесть“. Надпись сделана вдавленными буквами, покрытыми красной эмалью.

В нижней части круга расположена надпись выпуклыми буквами „СССР“.

На обратной стороне медали в центральной части круга—надпись выпуклыми буквами „Труд в СССР—дело чести“.

В нижней части круга расположена надпись номер медали.

Медаль при помощи ушка и кольца и белой металлической планки соединяется с треугольной пластинкой, покрытой, красной муаровой лентой.

Медаль серебряная.

У К А З ПРЕЗИДИУМА ВЕРХОВНОГО СОВЕТА СССР Об учреждении медали „За трудовое отличие“

1. Учредить медаль „За трудовое отличие“.
2. Утвердить положение о медали „За трудовое отличие“, ее рисунок и описание.

Председатель Президиума Верховного Совета СССР М. КАЛИНИН.
Секретарь Президиума Верховного Совета СССР А. ГОРКИН.

Москва, Кремль. 27 декабря 1938 года.

Положение о медали „За трудовое отличие“

1. Медалью „За трудовое отличие“ награждаются рабочие, колхозники, служащие, инженерно-технические и хозяйствственные работники, работники транспорта, строительства, торговых и кооперативных организаций, культурных и научных учреждений за выдающуюся ударную работу, высокие производственные показатели и заслуги в развитии науки, техники и культуры.

2. Медалью „За трудовое отличие“ награждает Президиум Верховного Совета СССР.

3. Медаль „За трудовое отличие“ носится на левой стороне груди.

4. Награжденный медалью „За трудовое отличие“ выплачивается за счет государства по пять рублей в месяц.

Выплата денег производит-

ся сберкассами по всей территории СССР.

5. Награжденный медалью „За трудовое отличие“ пользуется лично правом бесплатного проезда в трамваях во всех городах СССР.

6. Лишение медали „За трудовое отличие“ может быть произведено только Президиумом Верховного Совета СССР.

7. Награжденный медалью „За трудовое отличие“ должен носить ее с честью, служить примером добросовестности и аккуратности при исполнении государственных обязанностей.

Председатель Президиума Верховного Совета СССР М. КАЛИНИН.

Секретарь Президиума Верховного Совета СССР А. ГОРКИН.

Москва, Кремль. 27 декабря 1938 года.

Краткое описание медали „За трудовое отличие“

На обратной стороне в центральной части круга расположена надпись выпуклыми буквами „Труд в СССР—дело чести“.

Внизу круга расположен номер медали.

Медаль при помощи ушка и кольца и белой металлической планки соединяется с треугольной пластинкой, покрытой красной муаровой лентой.

Медаль серебряная.

(ТАСС).

ОТРЯД тов. БОРОДИНА ГОТОВ К СЕВУ

Тракторная бригада тов. Бородина, Троицкая МТС, одна из первых в районе, закончила ремонт тракторов. Тракторный отряд тов. Бородина является одним из передовых отрядов по Троицкой МТС и по всему району. Его отряд в 1938 году добился прекрасных показателей в работе, выработав больше 800 гектар на колесном тракторе.

На протяжении всего сезона

полевых работ отряд тов. Бородина держал переходящий маэдат обкома ВКП(б) и облисполкома. По окончанию полевых работ тракторы были сданы в хорошем состоянии.

Сейчас бригада успешно справилась со своим заданием, закончив ремонт тракторов раньше на два месяца чем было предусмотрено планом. Ремонтные работы произведены на отлично.

ЗНАМЯ УДАРНИКА

ЧТО ПОСТРОЕНО В СССР ЗА 1938 год

Строительная программа истекшего 1938 года, первого года третьей пятилетки, была грандиозной. Достаточно сказать, что на капитальное строительство было ассигновано в этом году по государственному бюджету около 40 миллиардов рублей, то есть одна треть того, что было затрачено на строительство за первую пятилетку.

По плану 1938 года намечалось ввести в эксплуатацию свыше полутора тысяч новых строек.

Размах и разнообразие социалистического строительства огромны. Нет, пожалуй, такого района в нашей стране, где за год не выросло бы несколько новых сооружений. Мы назовем здесь только самые крупные стройки.

Черная металлургия получила в истекшем году 3 новых, самых крупных в Европе, доменных печи. Две из них (одна—на „Запорожстали“, другая—на „Азовстале“) уже вступили в строй, третья—на Криворожском заводе вступила в пусковой период.

Эти 3 домны могут давать около одного миллиона четырехсот тысяч тонн чугуна в год, то есть одну третью того количества чугуна, которое выплавлялось на всех заводах царской России в 1913 году.

Черная металлургия получала также несколько крупных марганцевских печей и 4 прокатных стана, в том числе один—для прокатки жестяной, другой—для прокатки, тонкого стального листа. На оба эти вида готового проката наше народное хозяйство предъявляет огромный спрос.

Тонколистовой стан, построенный на Новокраматорском заводе им. Сталина, имеет производительность в 900 тысяч тонн листа в год. Таких мощных станов нет во всей Европе.

Никель—ценный металл, имеющий огромное индустриальное и оборонное значение. До последнего времени никель ввозился в СССР из

Как я работаю над изучением истории ВКП(б)

К самостоятельному изучению истории ВКП(б) я приступил сразу же после постановления ЦК ВКП(б) „О постановке партийной пропаганды в связи с выпуском „Краткого курса истории ВКП(б)“.

Сначала я прочитал весь учебник Краткого курса истории ВКП(б), не пользуясь никаким подсобным материалом. И только после этого приступил к глубокому изучению. Встречаясь с непонятными вопросами, я их прочитываю по несколько раз, глубоко вдумываясь.

Внимательно читаю все статьи в „Правде“, „Советской Сибири“, опубликованные в помощь изучающим историю ВКП(б). Прочитал отдельные брошюры Владимира Ильича „Что делать“, „Две тактики социал-демократов в демократической революции“, пользуясь трехтомником Ленина—

Сталина. И все мои непонятные вопросы, возникающие при первой читке, при повторной читке становятся понятными. За помощью еще ни к кому не обращался.

Занимаясь самостоятельно, я чувствую как растут мои знания, кругозор мой становится шире. Часы занятия проходят очень быстро, никак раньше в кружках тяготеет длинное скучное время, да другой раз еще пропагандист плохо подготовился, ну и совсем не дождешься конца занятия.

Плохо о нас, самостоятельно изучающих историю ВКП(б) заботится районный комитет партии. В помощь самостоятельному изучающим историю нашей партии не организована еще ни одна лекция, которая во многом помогла бы нам, облегчила бы нашу работу.

Постников.

за границы. Теперь мы в Воронежской области (Жердевский и Елань-Коленовский).

К числу замечательных сооружений, завершенных в 1938 году, надо отнести вторую очередь Московского метрополитена пользующегося славой лучшего в мире. Создание этого образцового подземного пути под улицами и площадями Москвы—большое достижение советской строительной техники.

В итоге капитальное строительство 1938 года показало экономическую мощь и обороноспособность Советского Союза на еще большую высоту.

Еще более окрепла тяжелая промышленность—основа социалистического народного хозяйства. Выросло советское машиностроение, выпускающее все большее количество самых разнообразных машин для всех отраслей промышленности, для транспорта и сельского хозяйства. Увеличилось число предприятий легкой и пищевой промышленности, призванных все полнее удовлетворять самые насущные нужды населения. Города, рабочие поселки и колхозы получили тысячи новых, прекрасных иных домов, увеличилось количество школ, театров, клубов, домов отдыха, лечебных учреждений, детских садов и яслей. Наша страна стала еще могущественнее, еще культурнее, еще багаче.

1939 год будет годом дальнейшего развития капитального строительства, нового расцвета народного хозяйства и дальнейшего улучшения благосостояния трудящихся.

И. Рунов.

РУКОВОДСТВО КОЛХОЗОМ ПРЕДОСТВЛЕНО САМОТЕКУ

Председатель колхоза „Социализм“, Летяжского сельсовета, Кутинов вопросом подготовки к весеннему севу не занимается. Семенной материал лежит неподработанным на складах сыпанный толстым слоем, он не знает в каком состоянии находятся семена, потому что на складах не бывает.

Руководство колхозом Кутинов предоставил полному самотеку, по несколько дней подряд его не бывает в колхозной конторе, поэтому совершенно не случайно, что в колхозе низкая трудовая дисциплина.

В плохих условиях находится тягловая сила. Кормами скот не обеспечен, из-за отсутствия достаточного количества кормов и плохого ухода, за последнее время пало 3 лошади. Вместо того, чтобы приложить все силы и направить работу, Кутинов занялся пьянкой.

Районному земельному отделу необходимо серьезное внимание обратить на действия Кутинова и призвать его к порядку.

Зверт Ф. Х.

И. с. редактора
Г. РУСАЛЕВ

Тираж 1385 экз.